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Quesito 5 
 

Si determini un polinomio )x(p  di terzo grado tale che:  0)0(p)0(p I == ,   0)1(p =    e   ∫ =
1

0 12
1dx )x(p  

 
Soluzione 1 

Un polinomio di terzo grado è del tipo:   dcxbxax)x(p 23 +++= . 

La sua derivata è:   cbx2ax3)x(p 2I ++=  

L’integrale indefinito è:   ( )dx dcxbxax 23∫ +++  = Kdx
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Imponendo le condizioni del quesito si ha: 
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Pertanto il polinomio richiesto è: 23 xx)x(p +−=  

 
Soluzione 2 

Un polinomio di terzo grado è del tipo:   dcxbxax)x(p 23 +++= . 

La sua derivata è:   cbx2ax3)x(p 2I ++=  

La condizione iniziale 0)0(p =    ⇔    0d =  

La condizione iniziale 0)0(pI =    ⇔    0c =  

La condizione iniziale 0)1(p =    ⇔    0d1c1b1a 23 =+⋅+⋅+⋅ ;   0ba =+ ;   ab −=  

Pertanto il polinomio richiesto ha la forma:   23 axax)x(p −=  . 

Sfruttando la condizione: ∫ =
1

0 12
1dx )x(p    si determina il valore del parametro a . 
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⎡−⋅ ;   da cui si ha:   1a −=  .     Pertanto il polinomio richiesto è: )1x(x)x(p 2 −⋅−=  . 
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Soluzione 3 

Il fatto che 0)0(p =  e 0)0(pI =  vuol dire che c’è una radice doppia in 0x = . Un’altra radice è 1x = . 
Pertanto il polinomio richiesto ha la forma:   )1x(ax)x(p 2 −⋅=  . 

Sfruttando la condizione: ∫ =
1

0 12
1dx )x(p    si determina il valore del parametro a . 
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Pertanto il polinomio richiesto è: )1x(x)x(p 2 −⋅−=  . 

 


